



怀梦想 致远方



和妈妈一起做木工

展示陶艺作品

体验磨玉米面

研学之旅

5月27日,北方新报小记者走进呼和浩特市新城区甲兰板村旅游研学基地,追寻非遗脚步,探索国学文化,体验劳作之美,享受研学之旅。此外,丰富多彩的亲子互动也给小记者和家长们上了一堂生动的行走课。

在研学基地鲁班馆、陶艺馆内,小记者们变身“巧手小匠人”,丈量尺寸、标注记号、切割木板、甩泥、拉坯……在研学班老师的帮助下,一件件精美的作品诞生了。

“我制作了一个相框,我要将家中猫咪的照片贴上去。”小记者闫艺萱说。闫艺萱的妈妈告诉记者,鲁班馆内琳琅

满目的工具和千奇百怪的木材可以让孩子们制作各种工艺品,培养他们动手和想象能力,这样的活动非常好。

在陶艺馆内,小记者们不仅了解了陶瓷文化历史,还在陶艺老师的指导下做起陶艺作品。“虽然制作的陶土杯不是很完美,但能将一块陶泥做成独一无二的作品,也挺有成就感!”小记者葛书亚高兴地说。

“抱拳、万福、鞠躬、作揖、叩拜……同学们,这是国学礼节中最主要的礼仪。”国学课堂上,在老师的示范下,小记者们学得有模有样。穿汉服、学礼仪、诵经典,大家全身心感受传统文化魅

力。国学老师还分享了国学经典,大家听得十分认真,精彩之处掌声四起……

除互动体验外,小记者们当日还参观了自治区级非物质文化遗产馆和中(蒙)医药文化展馆。

2022年,甲兰板村利用闲置院落打造了集国学、农耕、手工等传统文化为内容的研学体验基地,2022年6月初正式运营,目前已经接待了8000多名中小学生前来研学。旅游研学基地的落成,不仅让村里热闹起来,还成为乡村产业振兴农旅融合的“新干线”。

**文·摄影/草原全媒·北方新报记者
刘睿 实习生 邢子凡**

大家一起做月饼

